

21 октября, с 10-00 до 15-00, приглашаем горожан и гостей города и района на ярмарку «Золотая осень». Место проведения: г. Ялуторовск, Сретенская площадь.
Администрация города

20
ОКТАБРЯ

В этот день в 1827 году
русский флот и его союзники
разгромили турецкий флот
в Наваринском
морском сражении



У вас есть новость? Вы знаете человека, достойного стать героем публикации? Тогда звоните журналистам «ЯЖ»! Дежурный по номеру - Павел Калистратович БЕЛОГЛАЗОВ, тел. 3-23-58, с 8-00 до 12-00

Общественно-политическая газета. Основана в 1907 году

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

№ 121 (14914) Четверг, 19 октября 2017 г.

www.yalutorovsk.online

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемые земляки, труженики агропромышленного комплекса! Примите искренние поздравления с окончанием уборочной страды!

В этот полевой сезон погода не баловала всех нас теплом, но подарила сравнительно сухую осень. Аграрии в полной мере воспользовались предоставленной возможностью и собрали хороший урожай зерновых.

Валовой сбор зерна практически достиг одного миллиона семисот тысяч тонн, что выше уровня предыдущего года на триста тысяч. Урожайность зерновых и зернобобовых культур в целом по области составила 25 центнеров с гектара. Это самый высокий показатель на территории Урала, Сибири и Дальнего Востока.

В последние годы увеличилась общая потребность региона в зерне. Появились новые животноводческие предприятия: введены в эксплуатацию свиноводческий комплекс в Нижнетавдинском районе, крупная птицефабрика по выращиванию индейки в Юргинском районе, действует завод по глубокой переработке пшеницы - в Ишимском. Но даже с учетом новых условий собранный урожай полностью обеспечивает возросшие потребности.

Каравай 2017 года - большая победа каждого из вас! Ваш труд заслуживает глубокого уважения, огромной благодарности и почета. Каждый день вы вносите свой вклад в решение стратегической задачи - обеспечение продовольственной безопасности нашей области и России.

Спасибо за преданность делу и искреннюю любовь к тюменской земле! Желаю всем вам крепкого здоровья, благополучия, новых достижений и уверенности в завтрашнем дне!

Владимир ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области

БУДЬ В КУРСЕ

Звук сирен - проверка систем!

Евгений ДАШУНИН

Если сегодня с 11-30 до 12-30 вы услышали звук сирен, не паникуйте - это всего лишь техническая проверка системы централизованного оповещения населения региона.

Об этом предупреждает главное управление МЧС России по Тюменской области.

Услышав сигнал, который считается - «Внимание всем!», каждый гражданин обязан прослушать по каналам телевидения: «Россия 1», «Россия 24» и по радио «Маяк», «Радио России», «Вести ФМ» информацию главного управления МЧС России. В эфире дикторы рассказывают о произошедшем и дают рекомендации по дальнейшим действиям.

Уважаемые читатели!

Подписка на «ЯЖ» на 1 полугодие 2018 г. продолжается.

Её можно оформить в нашей редакции со скидкой (для жителей города) или на «Почте России» (по их тарифу).

Хотите быть в курсе событий, происходящих в городе и районе? Оставайтесь с нами!



«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»

Как ученикам перейти дорогу

Анатолий МЯСНИКОВ

Уже традиционно в течение часа, отведенного на «прямую линию», заместитель главы города Фёдор Аграфенин отвечал на вопросы ялуторовчан.

Так, жительница дома по Карла Либкнехта, 22 возмущена состоянием детской игровой площадки и дороги за многоквартирным домом. Как ответил Фёдор Геннадьевич, заказан проект на ремонт дорожного полотна из плит, со временем появится новый асфальт. А что касается пришедших в негодность отмостков, о которых сообщила заявительница, то здесь давно нужно было обратиться с письменным

заявлением в управляющую компанию.

- Когда появятся дороги к земельным участкам, предоставленным под индивидуальное жилищное строительство многодетным семьям? - поинтересовалась молодая женщина.

По словам Фёдора Аграфенина, все дороги в пределах Чайкиной-Комсомольской-Аннзимовской проектируются. Но их обустройством займутся, только когда начнут строиться именно многодетные семьи. Пока же, как показала жизнь, полученные ими земельные участки выставлены на продажу.

Пожилая ялуторовчанка посетовала, что невозможно зайти на второй этаж

торгово-офисного здания по Новикова, 75: там разбиты полы, торчит арматура, того и гляди ноги переломает. По ее словам, она обращалась к предпринимателям, но те объяснили, что они просто арендаторы. Ничего не дал и поход в Роспотребнадзор.

Фёдор Аграфенин пояснил, что вопрос всё же к собственнику здания. «Но мы направим информацию соответствующим службам администрации города для принятия мер в отношении него», - сказал он.

Позвонившая с улицы Хохловской женщина поинтересовалась, когда на дороге появится асфальт.

» стр. 2

АКТУАЛЬНО

Дым валит - трава горит



При пожаре
звонить

112

или на бесплатную
прямую линию
лесной охраны
8-800-100-19-70

За последнюю неделю в городе и районе это уже четвёртый случай возгорания сухой травы

Светлана НЕЧАЕВА

/фото Евгения Дашунина/

Клубы густого серого дыма, которые поднимались от острога, наблюдали во вторник после обеда многие ялуторовчане.

В считанные минуты на смотровой площадке возле деревянных строений собрались десятки людей, обеспокоенных, что с культурно-туристическим объектом опять случилось ЧП. Через несколько минут прибыл пожарный расчёт.

По сообщению сотрудников 24 ОФПС, между автомобильной и железной дорогами загорелась сухая трава. Площадь пожара - два гектара.

За последние несколько дней жители города и района несколько раз наблюдали дым то в одном, то в другом месте. Сложившаяся пожароопасная ситуация стала поводом для заседания районной комиссии по чрезвычайным ситуациям, возглавил которую заместитель главы муниципалитета Андрей Андреев.

Начальник отдела ГО и ЧС Сергей Пьянков доложил, что с 12 октября в сельских поселениях произошло три случая возгорания сухой травы. Пыхало в Памятном, ближе к Заводоуковскому району. Очаги обнаружены и на берегу реки Исеть возле Сосновки, а также в Петелинском сельском поселении на границах с Карабашским, Старокавдыкским поселениями

и Тюменским районами. Сотрудники авиабазы и МЧС с добровольными пожарными ликвидировали возгорания. Причины пожаров устанавливаются.

Однако на последней «термопочке», на территории Петелинского сельского поселения, было снова обнаружено тление и задымление в труднодоступной заболоченной местности. Чтобы не допустить распространения огня, участники совещания единогласно решили, что нужно срочно опахать территорию. Вся необходимая техника для этого готова.

Сельским главам поручено держать ситуацию на местах под контролем, сейчас они проводят информационно-разъяснительную работу с населением.

РЕПЛИКА

И что они жмутся к собору?!



В вертикальном срезе, как минимум, три культурных слоя

(Соб. инф.)

Сразу несколько читателей «ЯЖ» выразили недоумение по случаю начавшегося строительства еще одного дома у северного подножия Сретенского собора.

Побывав на месте, журналисты нашей газеты увидели достаточно красноречивую картину: мощная землеройная техника, готовя площадку под фундамент, обнажила многовековой культурный слой, сложившийся здесь, наверное, со времен Кучума, когда мыс, на котором сегодня стоят храм и острог, омывали воды Тобола.

В вертикальном срезе видны следы нескольких исторических эпох. В толщу земли уходят отверстия, выложенные из кирпича, похожие на подземные ходы, но взрослый человек в них явно не протиснется. Отчетливо выделяются остатки старого фундамента на известковом растворе, перемешанные с землей.

Попадают почерневшие от времени деревянные конструкции, обломки кирпичей дореволюционной и советской выделки, и, простите, обычные человеческие косточки. А в отвалах вынуженной экскаватором земли даже можно найти сохранившиеся черепа.

Встретившись с хозяином земельного участка и наведя справки в архитектуре, мы выяснили, что это не самовольный захват - разрешительные документы в порядке, проведено межевание. К слову сказать - это не первый владелец участка. Земля за оградой собора давно находится в частной собственности. Но ведь есть еще здравый смысл! Вспомним опыт застройки первых городов в Сибири. Тогда существовало неписаное правило - храм должен быть градостроительной доминантой, занимать самое видное место в городском пространстве. Рядом с ним не

разрешалось что-то строить. Почему же теперь табу нарушается, а некоторые так и жмутся к храмам?! Неужели считают, что рядом со святым, моленным местом станут нравственно чище и благороднее?

Есть еще одно правило, которое не соблюдается в нашем городе, хотя его жители никогда не забывают вещать об исторической исключительности, а именно: трудно припомнить случаи, чтобы до начала строительства в исторических кварталах Ялуторовска исследовался культурный слой. Почему это святое дело мы отдаем на откуп «черным копателям»?!

Нельзя забывать также о технической укрепленности такого массивного, многотонного сооружения, каким является Сретенский собор. Насколько оправданно проводить рядом с его стенами земляные работы? Вспомним судьбу первого исторического храма, который стал разрушаться в начале двадцатого века из-за недостаточно надежного фундамента и каких-то особенностей грунта, на котором был возведен. Зайдите в сегодняшний собор и вы увидите продольные трещины, пересекающие пол на первом и втором ярусах.

Нам кажется, что следует создать независимую комиссию с участием специалистов по охране культурного наследия, чтобы дать компетентные ответы на вопросы общественности.

Как стало известно редакции, на днях заведующий сектором археологии Института проблем освоения Севера СО РАН Александр Ткачев осмотрел застраиваемый участок вблизи Сретенского собора в присутствии представителей музейного комплекса и городского комитета по культуре и туризму. По его предварительной оценке, это старинные захоронения и, как минимум, три культурных слоя с XVII века.

«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»

Как ученикам перейти дорогу

«стр. 1

- Пока асфальтирование Хохловской не планируется, там есть щебеночное покрытие, проверим состояние дороги и если есть необходимость, на будущий год произведем ремонт, - ответил Фёдор Геннадьевич.

А житель с улицы Вокзальной попросил спилить стоящий перед домом огромный ясень. По его словам, дерево затеняет квартиру, а ветки могут обрушиться при резких порывах ветра. Заодно он попросил

убрать и стоящую рядом с домом трансформаторную подстанцию. «Вопрос с ясенем можно считать закрытым, - ответил Фёдор Аграфенин, - а подстанция принадлежит частной сетевой организации, и вопрос с ее перемещением достаточно сложен. Отдел архитектуры и градостроительства проверит соблюдение нормативов и даст ответ».

Обеспокоен безопасностью учащихся школы имени Декабристов гражданин с улицы Ентальцева. По его словам, детвора переходит дорогу, где не

обозначен пешеходный переход, отсутствует «зебра», не горят фонари. Но, как заметил заместитель главы города, безопасный вход в школу обустроен с улицы Советской, как говорится, с парадной стороны. Здесь есть знаки, разметка дороги, светофоры, автостоянка. В то время как со стороны улицы Ентальцева - технический въезд на территорию учебного заведения. Тем не менее Фёдор Аграфенин пообещал, что специалисты выедут на место, разберутся в ситуации.

ПАМЯТНЫЕ ВСТРЕЧИ

Хранители верности

Анатолий МЯСНИКОВ
/фото автора/

Как-то органично в череду осенних мероприятий - Дня пожилых людей и профессионального праздника работников сельского хозяйства, вошла и встреча членов клуба «Верность».

Ветераны животноводства, руководители хозяйств, бывшие и действующие, а также знатный механизатор, Герой Социалистического труда Леонид Сенников собрались в Хохловском Доме культуры.

- С глубоким уважением отношусь к вам, труженики села, - поприветствовал собравшихся глава Ялуторовского района Андрей Гильгенберг. - Те традиции, что существуют на ялуторовской земле, ценны и никакое время не может их разрушить. Сельское хозяйство в нашем муниципалитете остается той отраслью, которая живет и развивается. Об этом говорит сводка с нынешней уборочной: Ялуторовский район на третьем месте в области по урожайности, уступая только Заводоуковскому округу и Упорово. По словам Андрея Соломоновича, сегодня в сельском хозяйстве трудится новое поколение животноводов и полеводов, которые являются продолжателями ветеранов, их производственных успехов и традиций. А то, что клуб «Верность» существует столько лет - дорогого стоит.

Он искренне поблагодарил бывших ратных тружеников и пожелал им здоровья.

Идейный вдохновитель клу-

ба, ветеран сельскохозяйственного производства Пётр Ялунин напомнил, что в 1984-м, когда создавался клуб трёхтысячниц «Надежда», только трое операторов машинного доения могли похвалиться таким результатом. Но за два-три года во всех хозяйствах продуктивность заметно возросла, доярки стали выдавать по 3,5 тысячи килограммов молока. Это был лучший результат в области. Объединение вскоре переименовали в клуб четырёхтысячниц. Кстати, примеру ялуторовчан последовали и другие районы, но только «Верность» продолжает жить.

Сегодня, по словам директора ОАО «Приозерное» Евгения Шарашина, его хозяйство выходит на 7,5 тысячи литров молока - и это не предел. Руководитель передового хозяйства видит положительный результат в объединении усилий всех служб, в разумной организации производства. В этом хозяйстве уже два года действует пятидневная рабочая неделя. Работникам коллектива предоставляется по скользящему графику отпуска, оплачиваются туристические путевки и зубопротезирование. А с теми, кто может прийти работать в сельское хозяйство, начинают профориентацию с детского сада, со школы.

Ветеранам сельскохозяйственного производства также высказали теплые слова председатель думы Ялуторовского района Григорий Моторин, председатель совета ветеранов Надежда Ралка, директор бывшей зверофермы Александр

Валиуллин, основатель акционерного общества «Зауралье» Станислав Шкуро.

О том, какой непростой труд в прошлые годы был у доярки, рассказала Клара Козлова, отдавшая любимой работе на Бердюгинской ферме более двадцати лет из более чем сорокалетнего стажа в сельском хозяйстве.

Вспомнили на встрече и тех руководителей хозяйств, кто ушел из жизни, но оставил заметный след на ялуторовской земле.

Глава муниципалитета Андрей Гильгенберг выполнил и приятную миссию, вручив шести ветеранам роскошные букеты цветов и памятные подарки по случаю юбилеев.

Творческие коллективы района подарили участникам встречи прекрасные концертные номера.



Клару Козлову на встрече поздравили с 80-летием



Ветераны сельхозпроизводства за круглым столом

Два юбилея - две судьбы

Светлана НЕЧАЕВА

Сразу две долгожительницы Ялуторовского района отметили на прошлой неделе 90-летние юбилеи.

Первая - труженица тыла Алия Бакиева из Асланы. Именинницу приехали поздравить начальник межрайонного управления социальной защиты населения Евгения Лебедева, председатель местного совета ветеранов Зайтуна Мирхалилова. Вместе с подарками они передали юбилейное персональное поздравление от президента Владимира Путина. Вокалисты центра татарской культуры устроили для Алии небольшой импровизированный концерт.

За плечами бабушки - много радостных событий и непростых ситуаций. Она благодарит судьбу, что на её жизненном пути встречались хорошие люди, что сумела поднять на ноги детей, была достойной опорой для родственников. И сейчас у неё на сердце радость и умиротворение. Старшая сноха Фаузия говорит о юбилейнице как о человеке бескорыстном, с мягкой душой. Племянник Ильяс рассказал, как Алия перед уходом на работу заботливыми руками ставила в печь чугунок, а потом ребятя с аппетитом уплетала вкуснейшую кашу. А самая близкая подруга - девяностотрёхлетняя Галия Халитова с улыбкой вспомнила случай, когда они до смерти перепугались собак, которых приняли за волков. Тогда девчонки крепко-крепко обнялись и решили умереть вместе.

Алия одна воспитала сына и дочь, помогла вырастить пятерых внуков, дождалась восьмерых правнуков. Непростой была её жизнь. Отец Абдрахман одним из первых ушёл защищать Родину от фашистов, а уже в ок-



В день 90-летнего юбилея Алия Бакиева надела праздничный национальный наряд

тябре 41-го героически погиб. Дома на попечении жены Хамдии осталось четверо детей, самой старшей была Алия. В суровые военные годы она трудилась наравне со взрослыми. Окончила восемь классов, дальше учиться не смогла из-за болезни. Уже в мирные годы трудилась на лесозаготовках в Нижней Каменке, Лебедёвке, Заводопетровском, была разнорабочей в колхозе имени Будённого. С 1957 года и до самой пенсии работала телятницей в колхозе имени Кирова. За добросовестный труд награждена орденом Трудовой славы III степени, медалями «Ветеран труда», «За освоение целинных земель», «За доблестный труд в Великой Оте-

чественной войне 1941-1945 годов» и другими.

Тёплые слова поздравления и пожелания крепкого здоровья в этот день прозвучали и в адрес участницы трудового фронта из Красного Яра Саимы Тачутдиновой. Она вырастила восемь детей. Главное её богатство - 15 внуков, 14 правнуков и три праправнука.

Саима всю жизнь трудилась в родном колхозе дояркой. Заслужила звание «Ветеран труда».

В юбилейный день дочери Суфия и Камиля накрыли стол с национальными блюдами и выпечкой. Представители администрации района и соцзащиты вручили долгожительнице подарки, самодеятельные артисты исполнили песни.

Сильные руки сборной района

Отважно защищала честь малой родины на спортивной арене региона – первенстве Тюменской области по армрестлингу в минувшую субботу сборная района.

На турнире в Тюмени наша команда, в составе которой – юниоры, а также опытные спортсмены, стала бесспорным лидером среди семи сборных.

Не оставили шансов на победу своим конкурентам в состязаниях на силу рук Валерия Мышкина, Виолетта Тараканова, Ирина Фатхиева, Юлия Латыпова, Александр Неча-

ев, Нурлан Тайбусинов, Алексей Мельников и Иван Шемякин. Серебряный результат показали Ольга Мишарина, Ильнар Фатхиев, Вадим Вахменин, Салават Фатхиев, Сергей Данильченко и Нурлан Тайбусинов. Третье призовое место в соревнованиях заняли Ксения Шмурина, Виктория Берген, Костан Тайбусинов, Вячеслав Мамонов, Ельжан Тлеубаев, Валентин Арцер.

Абсолютным чемпионом среди юниоров стал Александр Нечаев.

Так держать! Поздравляем!
Татьяна КУРЫНОВА

Рекорды пауэрлифтингисток

Светлана НЕЧАЕВА

Золотую медаль открытого турнира по пауэрлифтингу в Тюмени завоевала Валерия Шагова.

В приседании со штангой на плечах она установила новый рекорд спортивной школы – 75 кг. В абсолютном зачёте девушка заняла второе место, за что получила дополнительную серебряную медаль.

В другой весовой категории чемпионкой стала Мария Батютенко. И она побила рекорд ялуторовской ДЮСШ, «взяв»

в становой тяге 95 кг. В абсолютных состязаниях у Марии – бронза.

Серебряная медаль и у Виктории Долгих. В сумме троеборья она набрала 185 кг. Отметим, что все девушки выполнили нормативы спортивных разрядов.

По итогам турнира в общекомандном зачёте сборная Ялуторовской ДЮСШ заняла третье место.

Все девчата - воспитанницы тренера-преподавателя Сергея Кондратенко.

Волейбол: новый сезон открыт

Новый волейбольный сезон открылся в спорткомплексе «Атлант».

Участие в нём приняли десять команд из Ялуторовска и Тюменского района.

Лидерами среди женщин стали студентки и сотрудницы медицинского колледжа. Пальма

первенства у мужчин - гостей из Боровского. Лучшими игроками признаны Виктория Первалова и Станислав Полухин. Призёры получили кубки и грамоты от организаторов - центра по спортивно-физкультурной работе.

*Ялуторовск знает

Новости города и района
на yalutorovsk.online
и yalutorovsk.online